



ZÁSADY PRE NÁKUP POĽNOHOSPODÁRSKÝCH SUROVÍN A VÝCHODISKOVÝCH POLOTOVAROV

Strana: 1 z 3
Verzia 03, 18.07.2024
Názov súboru: AGR GROUP
POLICY Principles
procurement raw materials
intermediate products_SK

ZÁSADY OBSTARÁVANIA POĽNOHOSPODÁRSKÝCH SUROVÍN A VÝCHODISKOVÝCH PRODUKTOV

Vzhľadom na obchodné aktivity spoločnosti AGRANA, spracovanie poľnohospodárskych surovín v oblasti ovocia, škoru a cukru, je zabezpečenie udržateľného hospodárenia dôležitou súčasťou jej obchodného modelu.

Udržateľnosť definuje spoločnosť AGRANA ako rovnováhu medzi ekologickými, ekonomickými a sociálnymi aspektmi v rámci svojich obchodných aktivít. Nasledujúce 3 zásady sumarizujú chápanie udržateľnosti spoločnosťou AGRANA:

- Zužitkovanie takmer 100 % použitých poľnohospodárskych surovín a používanie nízkoemisných technológií pri priemyselnom spracovaní s cieľom znížiť alebo zabrániť negatívnym vplyvom na životné prostredie.
- Rešpektovanie všetkých zainteresovaných osôb a spoločností, v ktorých spoločnosť AGRANA priamo alebo nepriamo pôsobí.
- Spolupráca s dodávateľmi a zákazníkmi v rámci dlhodobých partnerstiev s cieľom spoločne podporovať klimaticky udržateľné obchodné modely.

Spoločnosť AGRANA sa usiluje konať ekonomicky, ekologicky a sociálne udržateľným spôsobom v rámci celého hodnotového reťazca a zaväzuje sa znižovať emisie v súlade s klimatickými cieľmi Iniciatívy vedecky podložených cieľov (SBTi). To zahŕňa aj obstarávanie poľnohospodárskych surovín a východiskových produktov. Nasledujúce princípy sa vzťahujú na tretiu zásadu a špecifikujú kritériá udržateľnosti, ktoré AGRANA uplatňuje na poľnohospodárske suroviny a východiskové produkty. Environmentálna politika platná pre výrobné závody spoločnosti AGRANA sa zaoberá prvou zásadou. Druhou zásadou sa zaoberá Etický kódex spoločnosti AGRANA.

Spoločnosť AGRANA na základe svojich troch zásad prispieva k dosiahnutiu nasledujúcich cieľov udržateľného rozvoja OSN (SDGs):

- SDG 2 (Potravínová bezpečnosť a udržateľné poľnohospodárstvo),
- SDG 6 (Čistota vôd a odpadové vody),
- SDG 12 (Udržateľná spotreba a výroba),
- SDG 13 (Opatrenia na ochranu klímy),
- SDG 14 (Život pod vodnou hladinou),
- SDG 15 (Život na pevnine).

Pre spoločnosť AGRANA je dodržiavanie nasledujúcich zásad nevyhnutnou podmienkou pre uzatváranie dodávateľských zmlúv na nákup poľnohospodárskych surovín a východiskových produktov:

1. Dodržiavanie zákonných predpisov

Skupina AGRANA spolu so svojimi lokálnymi spoločnosťami a prevádzkami dodržiava všetky príslušné právne predpisy a záväzné povinnosti v oblasti životného prostredia a zaväzuje sa neustále zlepšovať svoje pôsobenie na životné prostredie.

2. Dodávateľské reťazce bez odlesňovania

V súlade s platným Európskym nariadením o obmedzení odlesňovania a záväzkom vyplývajúcim z cieľov SBTi nesmie spoločnosť AGRANA dodávať na trh poľnohospodárske suroviny a východiskové produkty bez preukázania skutočnosti, že pri ich výrobe nedochádza k odlesňovaniu.

Spoločnosť AGRANA od svojich dodávateľov očakáva, že budú tieto požiadavky dodržiavať a predložia o tom potrebné doklady.

3. Dodržiavanie sociálnych noriem

Spoločnosť AGRANA od svojich dodávateľov očakáva, že budú dodržiavať Etický kódex spoločnosti AGRANA, ktorý stanovuje základné sociálne normy. Dodávatelia by mali zabezpečiť, aby tieto základné požiadavky dodržiavali aj ich vlastní dodávatelia.

Pred použitím je potrebné skontrolovať relevantnosť výtlačkov!



ZÁSADY PRE NÁKUP POĽNOHOSPODÁRSKÝCH SUROVÍN A VÝCHODISKOVÝCH POLOTOVAROV

Strana: 2 z 3
Verzia 03, 18.07.2024
Názov súboru: AGR GROUP
POLICY Principles
procurement raw materials
intermediate products_SK

4. Uplatňovanie správnej poľnohospodárskej praxe (GAP)

Bez ohľadu na model obstarávania sa spoločnosť AGRANA usiluje spracovávať len také poľnohospodárske suroviny a východiskové produkty, ktoré boli vyrobené v súlade s princípmi Správnej poľnohospodárskej praxe (GAP).

Spoločnosť AGRANA venuje osobitnú pozornosť udržiavaniu zdravia a úrodnosti pôdy v rámci regeneračných poľnohospodárskych postupov a znižovaniu emisií z poľnohospodárskej výroby. Striedanie plodín, znížené obrábanie pôdy až po bezorbové obrábanie, hospodárenie s vodou, lokálne prispôsobené hnojenie, ako aj ochrana rastlín, ochrana proti erózii a biodiverzita s tým priamo súvisia a rozhodujúcim spôsobom prispievajú k dlhodobej udržateľnosti poľnohospodárskej výroby.

Ako dôkaz splnenia požiadaviek GAP spoločnosť AGRANA využíva nástroje Platformy iniciatívy pre udržateľné poľnohospodárstvo (SAI). Spoločnosť AGRANA preto akceptuje Hodnotenie udržateľnosti fariem (FSA) a na jeho základe uznané certifikácie podľa medzinárodných noriem, ako sú Rainforest Alliance, International Sustainability and Carbon Certification (ISCC), Bonsucro alebo Vive.

Obstarávanie poľnohospodárskych surovín od zmluvných poľnohospodárov:
Spoločnosť AGRANA využíva na hodnotenie environmentálneho, ekonomického a sociálneho konania zmluvných poľnohospodárov Hodnotenie udržateľnosti fariem (FSA) platformy SAI. Zmluvní poľnohospodári, ktorí sú súčasťou tzv. Skupiny pre manažment farmy, sú povinní plniť požiadavky FSA.

Na podporu zmluvných poľnohospodárov pri implementácii zásad Správnej poľnohospodárskej praxe (GAP) ponúka spoločnosť AGRANA služby zamerané na príslušné plodiny, ako napríklad poradenstvo od odborníkov spoločnosti AGRANA, vzdelávacie podujatia a informácie týkajúce sa surovín prostredníctvom rôznych komunikačných kanálov.

Obstarávanie poľnohospodárskych surovín a východiskových produktov prostredníctvom obchodovania:
Spoločnosť AGRANA od svojich dodávateľov očakáva, že budú tieto zásady spoločnosti AGRANA podporovať a uplatňovať ich a sledovať ich až k poľnohospodárskemu pôvodu výrobkov.

Kontroly

Spoločnosť AGRANA očakáva, že všetci vyššie uvedení dodávatelia budú dodržiavať jej zásady obstarávania poľnohospodárskych surovín a východiskových produktov a budú uplatňovať postupy, ktoré sú v súlade s týmito zásadami. Priami dodávatelia spoločnosti AGRANA sú zodpovední za zabezpečenie dodržiavania týchto zásad svojimi vlastnými dodávateľmi a sú zodpovední za kontrolu dodržiavania týchto zásad.

Spoločnosť AGRANA si vyhradzuje právo overiť si dodržiavanie týchto zásad u svojich priamych dodávateľov. V prípade zistenia porušenia určitých aspektov sa očakáva zavedenie opatrení na zlepšenie. Spoločnosť AGRANA si vyhradzuje právo vypovedať dodávateľskú zmluvu v prípade hrubého a/alebo opakovaného porušenia týchto zásad.

Nadobudnutie účinnosti týchto zásad

Podpisom zmluvy o pestovaní alebo dodávaní sa dodávatelia zaväzujú dodržiavať zásady spoločnosti AGRANA pre obstarávanie poľnohospodárskych surovín a východiskových produktov.

Vymedzenie pojmov

Vedecky podložené klimatické ciele:

Vedecky podložené klimatické ciele sú ciele znižovania emisií, ktoré vychádzajú z najnovších poznatkov klimatickej vedy a sú zamerané na dosiahnutie cieľov Parížskej dohody. Táto dohoda má za cieľ obmedziť globálne otepľovanie do roku 2100 na „výrazne menej“ ako dva stupne Celzia v porovnaní s predindustriálnym obdobím a usilovať sa o jeho obmedzenie na 1,5 stupňa Celzia.



ZÁSADY PRE NÁKUP POĽNOHOSPODÁRSKÝCH SUROVÍN A VÝCHODISKOVÝCH POLOTOVAROV

Strana: 3 z 3
Verzia 03, 18.07.2024
Názov súboru: AGR GROUP
POLICY Principles
procurement raw materials
intermediate products_SK

Iniciatíva vedecky podložených cieľov (SBTi):

SBTi je nezisková organizácia, ktorá podporuje spoločnosti pri stanovovaní vedecky podložených klimatických cieľov. Poskytuje metodické pokyny a vykonáva nezávislé posudzovanie cieľov.

Európske nariadenie o obmedzení odlesňovania:

Cieľom Európskeho nariadenia o obmedzení odlesňovania je zabezpečiť, aby poľnohospodárske komodity spotrebúvané v EÚ nevedli k odlesňovaniu alebo degradácii lesov v krajine výroby po roku 2020. Toto nariadenie sa vzťahuje napríklad na sóju, palmový olej, hovädzie mäso a kávu, ale aj na výrobky z dreva a gumy. Tieto výrobky musia byť ponúkané legálne a nesmú pochádzať z odlesňovania a znehodnocovania lesov.

Platforma iniciatívy pre udržateľné poľnohospodárstvo (SAI):

Medzinárodná platforma SAI združuje spoločnosti a organizácie z potravinárskeho priemyslu s cieľom podporiť zavádzanie udržateľných poľnohospodárskych dodávateľských reťazcov.

Hodnotenie udržateľnosti fariem (FSA):

Hodnotenie udržateľnosti fariem (FSA) je prevádzkovo špecifické samohodnotenie poľnohospodárskych a spracovateľských podnikov vykonávané prostredníctvom dotazníka. Zahŕňa environmentálne a sociálne aspekty udržateľnosti, poskytuje hodnotenie udržateľnosti a ponúka referenčné porovnanie na úrovni medzinárodných certifikačných štandardov.

Vytvoril	Skontroloval	Schválil	Vydal QM
CS/Eberl 18.06.2024 eh	Div.SUS (AF)/Konlechner 30.06.2024 eh	MB/Büttner 08.07.2024 eh	QM/List 18.07.2024 eh
	Div.SUS (AZ)/Gaschler 30.06.2024 eh	MB/Harringer 08.07.2024 eh	
	Div.SUS (AJ)/Schultz 30.06.2024 eh	MB/Meeder 08.07.2024 eh	
	Div.SUS (AS)/Dürr 30.06.2024 eh		